

做强网格联勤联动 高效处置一件事

梅陇第一处置网格(南方)工作站启用

日前,位于古美西路10号,由梅陇镇城运中心重新打造的第一处置网格(南方)工作站投入试运行。通过发挥“一网统管”功能,运用区域化党建联盟优势,推动党建功能网与城市治理网相融合,进一步做实南方区域网格管理工作,稳步提升城市管理和基层治理的科学化、精细化、智能化水平。

站以7*24小时全覆盖工作模式开展案件流转,对居民投诉第一时间受理、第一时间交办、第一时间现场核查有效处置、第一时间跟踪办理情况。新工作站内还设爱心服务站,提供网格巡查员午休的场所,向网格巡查员、快递员、配送员等提供一些诸如饮水、药品、针线等基本服务。



第一处置 自治共治

古美西路沿线有商铺200余家,人流量很大,高峰时段非机动车有些地方没人停,有些地方停不下,既影响市民出行安全,也破坏了良好的市容环境秩序。

接到这一反映,网格工作站内城运、城管、公安、规建等多部门协同,对古美西路上的非机动车停车位重新规划,同时,沿街商户也积极落实好门牌自治,最终,极大地缓解了先前古美西路上非机动车的乱停放问题。

据悉,第一处置网格工作站以“党建引领,共管共治”为目标,汇聚党建、公安、市场监管、社区办、工会等部门各方力量,秉持“为民服务”的宗旨,围绕高效处置一件事。工作

“线下管理”向 “智能管理”延伸

新工作站结合网格智能化城市管理,积极运用智能化手段——非现场方式调查取证,加大案件查处力度,依托智能监管精细化助力,摆脱了以往的“人海战术”,让数据和信息多跑路,进一步提升了管理效能。通过“智能感知”识别探头及位于工作站内智能报警工作台,实现小区内24小时不间断网上巡查和自动报警。

“我们的网格巡查方式已由传统巡查模式向精细化治理模式迈进,拓展了社区协调案件的调查思路,实现‘一屏观天下,一网管全城’。”梅陇镇城运中心执行副主任、城管中队中队长叶建军介绍,下一步,工作站将配置50辆GPS定位共享警务电动车,并接入“一网

统管”、“智慧公安”系统,网格巡查方式由传统巡查模式向精细化治理模式迈进,进一步辐射到社区学校商场工地等各区域。

面对面的 “人工服务热线”

近日,居住在工作站旁边的王阿姨、李阿姨来工作站寻求帮助,她们说,“随申办市民云”APP上面很多事情都可以自己查询和办理,尤其对于上了年纪的老人而言,腿脚不是很好,这就十分方便了,但是由于子女长期不在身边,又上了年纪,眼神也不太好,不太会用触屏智

能手机,希望工作人员帮忙教教她们怎么使用手机查询和办理业务。她们还咨询了有关垃圾分类的一些问题,反映了小区内垃圾分类情况并提出一些建议。工作站工作人员详细耐心地向居民们科普垃圾分类小知识、手把手地教他们如何网上办理所需业务、解答他们的疑惑以及记录他们的建议。

“一网通办”让很多与市民工作生活密切相关的事项可以直接通过智能设备线上办理,但是一部分市民,特别是部分老年人不能也不会线上办理,还是需要面对面的反映诉求,解决问题。工作站作为在小区旁、在街面上、在市民身边的服务

站,利用党建、城管、公安、市场所、人口办等多部门进驻优势,为周边的商户和居民提供专业的答疑解惑,有效解决了部分弱势群体诉求问题,就像市民身边可以面对面“人工服务热线”。

梅陇第一处置网格工作站站长介绍,南方片区虽只有2平方公里的管辖区域,但这里既是梅陇镇重要的“对外窗口”,同时也是先行先试的“新起点”。第一处置网格工作站在联勤联动机制下,齐抓共管治顽疾,提升城市环境品质,彰显梅陇特色和魅力。未来,还将有4个工作分站计划建设中。

(区融媒体中心 李逸)

平安梅陇

动动手指就能赚钱 警惕刷单返利骗局



牢记“防诈骗公式”

人物(陌生人) + 沟通 (各种通信工具,反正就是见不到面的) + 要求 (转账汇款,反正就是谈钱的) = 诈骗

截至今年2月,在梅陇派出所接报的电信网络诈骗案中,刷单诈骗占了26%,其中女性受害群体占87%,20-30岁的年轻受害群体占38%。刷单行为本身违反了《广告法》《反不正当竞争法》《电子商务法》等法律法规,让消费者很难根据用户评价来判断商品的好坏。

刷单返利诈骗的招术虽然老套,但受害者仍屡屡受骗。他们通常是被“动动手指就有大把钱赚”的话语诱惑,或者贪图骗子给予的“蝇头小利”,最终一步步陷入对方设下的陷阱。

常见的诈骗流程

1. 设置诱饵

通过QQ群、微信、微博等方式广泛发布招聘广告,打着“高薪”“轻松”“不用出门,动动手指赚大钱”的旗号吸引目标群体(多为学生和宝妈)。

2. 博取信任

当受害人开始“工作”后,骗子会诱导受害人在其提供的平台内操作,成功后不仅退还本金,还会支付小额佣金,或者晒出他人的兼职收益和付款截图,让受害人尝到甜头、博取信任。

3. 实施诈骗

在获取受害人信任后,骗子会以“任务未完成”“卡单”等各种借口拒绝支付货款和酬劳,表示“只有不断刷单才能拿到之前的货款和酬劳”,要求受害人继续刷单。当受害人不再愿意付款刷单时,骗子会谎称退款申请需要数个工作日,以便有充足的时间转移诈骗资金,使得受害人错过报案黄金时间。

(梅陇警讯)

刷单诈骗新趋势

以往的刷单骗局是利用预先垫资、事后结算的方式骗取垫资款,受害人在最初的几次刷单后,往往真的能拿回本金和一定的报酬,然后再一步步走进骗局。

如今,刷单诈骗呈现新趋势。受害人在第一次垫付资金之后,骗子就立刻不见踪影了,犯罪分子甚至还会利用受害人被骗后的焦急心态,引导受害人再扫其他的二维码登记退款,受害人扫码后,会发现银行卡、信用卡里的钱都被转走了。

甚至还有骗子会建立诸如“被刷单被骗了怎么办”“刷单诈骗互助会”的维权群,伪装成维权人士利用真实受害人急于追回损失的心理,以帮助讨回损失的名义再骗一次钱,新的诈骗手段可谓层出不穷。

居家养老

居家改造一小步 幸福养老一大步

梅陇镇适老化改造试点工作启动

老年人常年卧床、生活不便,如厕、洗澡需要人照料……如何破解老年人生活中的难题?让老年人的晚年生活更便捷、更幸福?

为提升广大老年人的幸福感、获得感、安全感,提高老年人居家养老的安全性、便利性与舒适性,梅陇镇适老化改造试点工作已正式启动。

居家养老的幸福时光,从环境适老改造开始,快来申请吧!

什么是适老化改造?

适老化改造主要是根据老年人群的身体特点及生活习惯,对卫生间、厨房、卧室等生活场所,以及家具配置、细节保护等作一定的调整或改造,以更利于老年人通行、洗澡、如厕、休息等日常生活,缓解老年人因生理机能变化导致的生活不适应,将环境中发生伤害的风险尽量降低。

便民提示

▶ 申请对象

居住在本市的60周岁及以上老年人,均可自愿申请改造。对符合要求的老年人,给予一定的补贴。

▶ 补贴范围

申请对象的改造费用符合以下三种情况的任意一种,可以享受差别化补贴,每户家庭最高补贴不超过3000元。

1. 最低生活保障家庭的老年人、低收入家庭的老年人、年满80周岁且本人月收入低于上年度城镇企业月平均养老金的老年人,分别按照100%、80%、50%进行补贴;

2. 经上海市老年照护统一需求评估具有二级及以上照护等级的老年人,按40%补贴;

3. 经街镇审核认定的无子女的老年人以及高龄独居或纯老家庭中的老年人,按40%补贴。

▶ 申办方式

1. 网站申请
登录上海市养老服务平台

www.shweilao.cn 按照首页——办事指南——线上申报——适老化改造申请——“我要办理”的流程操作即可。

2. 微信申请

进入“居家环境适老化改造服务平台”微信公众号,点击“改造申请”,选择个人微信号登录及绑定手机号以后,返回重新进入“改造申请”,就可进入申请页面,填写完个人信息即可提交申请。

上海市居家环境适老化改造服务平台



3. 线下申请

申请人也可委托子女等亲属、养老顾问、居村委会工作人员等代为申请,具体申办流程可在申请平台上查询。

▶ 申请日期

即日起至4月7日止。

梅陇社区卫生服务中心罗阳总院投入试运行

位于景彩路100号的梅陇社区卫生服务中心罗阳总院装修工程已经完工,新院区于3月29日起试运行,位于龙里路8号的罗阳临时点同步停止使用。试运行期间,罗阳总院开诊科室及时间安排如下:

▶ 全科、中医科、儿科

周一至周五 上午8:00—11:30
下午1:30—4:30

▶ 妇科、早孕门诊

周一至周五 上午8:00—11:30
(每周三停诊) 下午1:30—4:30

▶ 放射科、心电图室

周一至周五 上午8:00—11:30
下午1:30—4:30

▶ 检验科

周一至周五 上午8:00—11:30
下午1:30—4:30

(空腹静脉抽血时间为周一至周五上午7:30—9:00)

▶ B超室

每周二 上午8:00—11:30
下午1:30—4:30

温馨提示

1. 患者进入医院必须佩戴口罩,配合医务人员测量体温、询问流行病学史并出示“随申码”。

2. 请尽量预约就诊,严禁扎堆,避免不必要的交叉感染风险。

3. 罗阳总院3月29日起咨询电话:54287048

(梅陇社区卫生服务中心)

闵行—梅陇医联体专家门诊时间

科室	医师	时间
肝胆胰外科	胡志秋	周一 下午1:30-4:30
甲乳血外科	潘高峰	周二 上午8:00-11:30
血管外科	陈前	周二 下午1:30-4:30
内分泌科	李雪松	周三 下午1:30-4:30
神经内科	刘斌	周四 上午8:00-11:30
肾内科	金玫瑰	周四 下午1:30-4:30
心血管内科	胡伟	周五 上午8:00-11:30
内窥镜中心	杜玲	周五 下午1:30-4:30
胃肠外科	刘绍群	每月第一、三周的周四下午1:30-4:30